
városi k özlek ed és  
le v e g ő sze n n y ez ő d é s

A MAGYAR NEMZET Vita- 
fórym iro v itábanm egjelent 
,,iív^r(»snl l%lekedés levegő- 
mérgezéseT cí|nű íráshoz a kö- 
vetflezfi kiegészítést tesszük:

A gépjárműállomány növe­
kedése országunk fejlődésének, 
az életszínvonal emelkedésé­
nek velejárója. A fokozódó 
gépjármű-közlekedés sajnos 
együtt jár a levegőszennyezés 
és zaj növekedésével. A kor­
szerű fűtési megoldások széle­
sebb körű alkalmazásával a 
növekvő közúti forgalom egy­
re inkább a levegőszennyezés 
fő okozójaként jelentkezik.

A növekvő közúti közlekedés 
si igény kielégítése nagy erő­
feszítéseket igényel, mely 
munka során azonban nem le­
het sem az adottságoktól, sem 
az igények által megszabott 
irányoktól eltekinteni. Eseten­
ként közbenső ideiglenes meg­
oldások megvalósítása is szük­
séges.

A közlekedésfejlesztés a vá­
rosépítés részeként valósul 
meg, szorosan egyeztetve a la­
kásépítés, a közmű-rekonst­
rukció, valamint sok-sok más 
fejlesztéssel, az adott lehető- 

, ségek — pénz, kapacitás stb. — 
figyelembevételével. A korsze­
rű megoldások alkalmazásával 
veszi fel a küzdelmet a közle­
kedés környezeti ártalmai el­
len.

Budapest úthálózata magán 
viseli a történelmi kialakulás 

, jegyeit, a távolsági útvonalak,
‘ a városkapuk, valamint a vá- 
! rosfalak és egyéb tényezők — 
' Duna — formálták, alakították 
1 azokat. Az egyre növekvő for- 
1 galomnak az így kialakult út- 
! hálózat mind kevésbé felel 

meg Az utak Horszerűsítésé- 
1 vei, szélesítésével, a forgalmi 
' rend változtatásával — egy- 
■ irányú utcák kialakításával —, 

valamint a meglevő úthálózat 
3 egyre inkább általános telítő- 
( désével lehetett ez ideig a nö- 
1 vekvő igényeket kielégíteni. A 
? belső területek tehermentesí- 
,1 tésére külső összekötő utak ke- 
1 rültek kiépítésre. A kiemelt 
E jellegű központi rendeltetésű 

nagyvárosokra jellemző vonzá­
si hatás Budapest esetében is 
érvényesült, amiért a jelentő­
sebb elkerülő forgalom nem 

_ alakult ki, ezen utak elszívó 
hatása aránylag kicsi. Buda­
pesten az átmenő járművek 
legnagyobb része érinti a vá­
ros belterületét, így mint 
ahogy a cikk is tartalmazza 
— a közlekedés okozta levegő- 
szennyezés és zaj a belváros­

ban a legnagyobb. Ennek ki­
küszöbölésére, illetve csökken­
tésére tervezzük a Hungária , 
körút vonalán az elkerülésre 
ösztönző, kedvező eljutási fel­
tételeket teremtő városi autó­
út körgyűrűrész megvalósítá-

AZ ÁTMENŐ FORGALOM 
csökkentésén kívül Európa 
többi nagyvárosához hasonlóan 
a gépjárműforgalom további 
korlátozását tervezzük a bel­
város területén. Űjabb utcákat 
jelölünk ki sétáló utcává, mint 
pl. a Párisi utca egy része, Ha­
ris-köz, Kígyó utca. Tervezzük 
továbbá ezen a területen gya­
logos passzázsok kiépítését is. 
Ezek az utcák képezik a jövő­
ben itt kiépülő bevásárló- 
központ magvát.

A gépjárművek levegősaeny- 
nyező hatását különösen érez­
hetjük a nagy forgalmú csomó­
pontokon, ami az itt történő 
gyakori megállás, indítás kö­
vetkezménye. Célunk olyan 
korszerű csomópontok kialakí­
tása, mint pl. a Felszabadulás 
téri különszintű közúti keresz­
teződés.

Ugyancsak kedvező hatású 
lesz a budapesti központi for­
galmi irányító rendszer kiépí­
tése is, amelyben a csomópon­
tok és a főútvonalak forga­
lomirányító jelzőlámpái egy 
értékelő-vezérlő komputer irá­
nyítása alatt állnak. Ez a for­
galom lebonyolítását a legopti­
málisabb módon fogja végez­
ni.

Természetesen az úthálózat 
fejlesztésétől egymagában nem 
várható a gépjárművek okozta 
környezeti ártalom megszűné­
se. A forgalomban részt vevő 
járművekkel szemben is új kö­
vetelményeket kell támasztani

A FELSZÍNI RENDEZÉSEK 
időszakában a gyakori útvonal­
változások miatt szükséges a 
legdinamikusabban mozgatha­
tó tömegközlekedést bonyolító 
járműpark — autóbuszok — 
fejlesztése, mivel útvonaluk 
sem pályához, sem felső veze­
tékhez nem kötött. Éppen 
ezért, nem elhanyagolható a 
Budapesti Közlekedési Válla­
latnak mint üzemeltetőnek 
erőfeszítése eme járművek le­
vegőszennyező hatásának csök­
kentésére. Ezek a — cikkben is 
említett — módszerek, mint a 
Diesel-motor adagolók tudomá­
nyos alapon történő beállítása, 
füstölést csökkentő adalékok 
alkalmazása, véleményünk sze- ■ 
rint nagymértékben csökkenti I  
a levegőt szennyező, füstölő I



autóbuszok számát A hathatós ■
vizsgálat és beállítás lebonyo­
lítására egyre több autóbusz­
garázs kap korszerű jármű­
diagnosztikai berendezéseket

Folynak a kísérletek rész­
ben vagy teljesen gáz-üzem- 
anyagú- autóbuszok építésévé] 
is.

Itt említeném meg, hogy az 
Ikarus-gyár tervezi a Rába— 
Mán motorral üzemelő, csepp­
folyós metángáz üzemanyagú 
autóbusz építését. 1976-ra már 
100 földgáz üzemanyagú autó­
busz építése várható, amelyek 
egy részét a levegőszennye­
zettség szempontjából legin­
kább veszélyeztetett területe­
ken fogja közlekedtetni a Bu­
dapesti Közlekedési Vállalat.

A BKV által átalakított ket­
tős üzemű (gázolaj és Pb. gáz 
keverék) autóbuszok már 1 9 7 4  
végén forgalomba állnak a 
Margitszigeten. Ugyancsak a 
Margitsziget levegőjét és 
csendjét óvja az az intézkedé­
sünk, hogy kitiltottuk területé­
ről a gépjárműveket, köztük — 
a cikkei ellentétben — a taxi­
kat is.

Ugyancsak folynak a kísér­
letek elektromos meghajtású, 
ún. hibrid autóbusszal is.

FELÜL VIZSGALAPRA ke_ 
rült a trolibuszok alkalmazása 
is a főváros közlekedésében. 
Ennek egyik lépése az új szov­
jet trolibuszok beszerzése, 
amelyek prototípusai rövidesen 
megérkeznek.

Mint ismeretes, további 
metróvonalak is épülnek, ame­
lyek szervesen illeszkednek a 
kialakítandó forgalmi rendbe.

Reméljük, az eddig leírtak 
hasznosan egészítik ki dr. 
Kecskés Tibor cikkét és képet 
adnak arról, hogv a közleke­
dés területén a főváros lakos­
ságának javát szolgáló munka 
folyik.

Budapest Főváros Tanácsa 
V. B. közlekedési 
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